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Çàäà÷à 1. Óêàæèòå íåîáõîäèìîå è äîñòàòî÷íîå óñëîâèå íà ñêàëÿðíóþ ôóíêöèþ u ∈ C2(R), ïðè êîòîðîì

îíà ñëóæèò íåíóëåâûì ðåøåíèåì êàêîãî-ëèáî óðàâíåíèÿ

ÿ + p(t)ẏ + q(t)y = 0,

êîýôôèöèåíòû p, q êîòîðîãî:

à) íåïðåðûâíû íà ïðÿìîé R; á) íåïðåðûâíû è îãðàíè÷åíû íà ïðÿìîé R.
Çàäà÷à 2. Âåðíî ëè, ÷òî ëþáîå íåïðîäîëæàåìîå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ

ẏ = f(x, y), f ∈ C(R2),

îïðåäåëåííîå íà èíòåðâàëå I = (α, β) ⊂ R, ãäå β ̸= ∞, ñòðåìèòñÿ ê +∞ èëè ê −∞ ïðè x → β − 0?

Çàäà÷à 3. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n ∈ N äëÿ ëþáîãî ëèíåéíîãî íåîäíîðîäíîãî óðàâíåíèÿ 2016-ãî ïîðÿäêà

ñ ïîñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè è íåîäíîðîäíîñòüþ f(t) = t100e2t sin 5t ñóùåñòâóåò òàêîå ëèíåéíîå îäíîðîä-

íîå óðàâíåíèå n-ãî ïîðÿäêà ñ ïîñòîÿííûìè êîýôôèöèåíòàìè, ÷òî âñå ðåøåíèÿ ïåðâîãî óðàâíåíèÿ ñëóæàò

ðåøåíèÿìè âòîðîãî?

Çàäà÷à 4. Íàéòè âñå òàêèå a, ÷òî ó óðàâíåíèÿ

y′ − (y − x)3/4 + a = 0

ñóùåñòâóåò ðåøåíèå, â êàæäîé òî÷êå êîòîðîãî íàðóøàåòñÿ åäèíñòâåííîñòü.

Çàäà÷à 5. Ðåøèòü

x2(y′)2 + 2(2− xy)y′ + y2 = 0.

Çàäà÷à 6. Èçâåñòíî, ÷òî A(t) � íåïðåðûâíàÿ ìàòðè÷íàÿ ôóíêöèÿ, ïðè÷åì äëÿ ëþáîãî t ñîáñòâåííûå

çíà÷åíèÿ A(t) äåéñòâèòåëüíû è íå ïðåâîñõîäÿò −1. Ñëåäóåò ëè îòñþäà óñòîé÷èâîñòü íóëåâîãî ðåøåíèÿ ëèíåíîé

ñèñòåìû ẋ = A(t)x ïðè äîïîëíèòåëüíîì ïðåäïîëîæåíèè, ÷òî äëÿ ëþáîãî t ìàòðèöà A(t)� ñèììåòðè÷åñêàÿ?

Çàäà÷à 7.

Íàðèñîâàòü ôàçîâûé ïîðòðåò àâòîíîìíîé ñèñòåìû, ñîîòâåòñòâóþùåé óðàâíåíèþ

ẍ = x3 + x2 − 6x.

Çàäà÷à 8. Èññëåäîâàòü ïîâåäåíèå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

y′ = xy + 1

â çàâèñèìîñòè îò íà÷àëüíûõ óñëîâèé x0, y0 è, â ÷àñòíîñòè, óñòàíîâèòü, ïðè êàêèõ íà÷àëüíûõ óñëîâèÿõ ðåøåíèå

ñòðåìèòñÿ ê −∞, ìîíîòîííî óáûâàÿ ïðè x > x0.

Çàäà÷à 9. Ïóñòü

y′(x) = p(x)y(x) + f(x), y(0) = y0,

u′ ≥ p(x)u(x) + f(x), u(0) = y0, 0 ≤ x ≤ M, p, f ∈ C[0,M).

Äîêàçàòü, ÷òî u(x) ≥ y(x), 0 ≤ x ≤ M .

Çàäà÷à 10. Ïóñòü y(x) � ðåøåíèå çàäà÷è

y′′′ + p(x)y = 0,

y(x0) = y′(x0) = 0, y′′(x0) > 0.

ñ íåïðåðûâíîé îòðèöàòåëüíîé íà [x0,∞) ôóíêöèåé p(x). Äîêàçàòü, ÷òî y(x) âîçðàñòàåò íà [x0,∞).


